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            Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
der Gemeinderatssitzung vom 15. April 2015 um 19.30 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard, Lutz 

Manuel, Singer Christian, Posch Erich, Gapp Manfred, Pamperl Daniela,  Posch Thomas, 

Forcher Martin, Leuprecht Alexander, Falger Kurt und Bernhard Knittl.  

Entschuldigt: Arzl Marcella, Kraussler Wolfgang, Scheiber Klaus, Weirather Horst; 

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte und Gemeindesekretärin Leuprecht und 

Gemeindesekretär Tschiderer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 

Bgm. Dreier beantragt die Aufnahme der zusätzlichen Tagesordnungspunkte 

„Personalangelegenheit“ als TOP 5 ) und „Vergabe Eingangsbereich Gemeindehaus“ als 

TOP 6). Bgm. Dreier beantragt,  den TOP 4) „Prüfbericht - Gemeindeaufsicht“ und den TOP 

5) „Personalangelegenheit“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. Der 

Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll 

der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben.  

 

TOP 1) Darlehensvergabe für Erweiterung Wasserleitung und Kanal 

TOP 2) Anpassung der Müllabführordnung 

TOP 3)  Ziviltechnikerwerkvertrag – Wasserversorgungsanlage;  

 Sanierung Quellableitung, Quellstube  

TOP 4) Prüfbericht – Gemeindeaufsicht 

TOP 5) Personalangelegenheit 

TOP 6) Vergabe Eingangsbereich Gemeindehaus - Pflasterarbeiten 

TOP 7) Allfälliges 

 

TOP 1) Darlehensvergabe für Erweiterung Wasserleitung und Kanal 

 

Für die Erschließungen für Wasserleitungs- und Kanalbauten 2015 ist ein Darlehen 

aufzunehmen. Die Kosten für dieses Bauvorhaben belaufen sich im Jahr 2015 auf  insgesamt 

€ 600.000. Nach Abzug der zugesagten Bedarfszuweisung (bereits 2014 erhalten), und des 

auch in Anspruch zu nehmenden Wasserleitungsfonds-Darlehens verbleibt der Betrag von € 

340.000  welcher mittels Bankdarlehen zu finanzieren ist. 

Es wurden die Geldinstitute Raiba Reutte und Sparkasse Reutte, Hypo Tirol, mit einer 

gleichlautenden Ausschreibung zum Angebot eingeladen. Alle Banken haben ein Angebot 

eingereicht.  

Zwei Angebote enthalten den fix garantierten Aufschlag auf den 3-Monats-Euribor über die 

gesamte Laufzeit (25 Jahre) und lauten wie folgt:  

Raiba Reutte 1,118 % Gesamtkosten € 390.598,76   

Sparkasse Reutte 1,271 % Gesamtkosten  € 401.721,89  

Das Angebot der Hypo Tirol wurde Aufgrund eines nicht fix garantierten Aufschlags auf 

den 3-Monats-Euribor ausgeschieden.   
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Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das erforderliche Darlehen mit einem  fixen 

Aufschlag von 1,118 % und Gesamtkosten von € 390.598,76 an die Raiba Reutte zu 

vergeben. 

 

 

TOP 2) Anpassung der Müllabführordnung 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Müllabfuhrordnung der Gemeinde Weißenbach 

am Lech. 

 

 

TOP 3)  Ziviltechnikerwerkvertrag – Wasserversorgungsanlage;  

 Sanierung Quellableitung, Quellstube  

 

Bgm. Dreier bringt den Ziviltechnikerwerkvertrag Wasserversorgungsanlage Weißenbach- 

Sanierung Quellableitung - Quellstube dem Gemeinderat zur Kenntnis. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Leistungen gemäß dem vorgelegten 

Ziviltechnikerwerkvertrag für obiges Projekt  an das Ingenieurbüro Jozsef Kiss zu vergeben. 

 

 

TOP 4) Prüfbericht – Gemeindeaufsicht 

 

Bgm. Dreier bringt den Prüfbericht der Gemeindeaufsicht vom 08.09 – 10.09.2014 dem 

Gemeinderat zur Kenntnis. Die Prüfung umfasste folgende Bereiche. 

Kassenbestandsaufnahme, Buchungs- und Belegprüfung, Miet- und Pachtverträge, 

Versicherungen, Steuern- und Abgaben und privatrechtliche Entgelte, offene Forderungen. 

 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. Die offenen Forderungen 

wurde auf Grund des Amts- und Steuergeheimnisses unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

behandelt.  

 

 

TOP 5) Personalangelegenheit 

 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

 

 

TOP 6) Vergabe Eingangsbereich Gemeindehaus-Pflasterarbeiten 

 

Bgm. Dreier berichtet von der notwendigen Sanierung des Eingangsbereichs des 

Gemeindehauses. Bauausschußobmann Erich Posch hat für Pflasterarbeiten Angebote 

eingeholt. Zwei Firmen haben ein Angebot abgegeben, als Billigstbieter ging die Firma 

Galabau Mössinger aus Höfen mit einem Preis von € 7.099,00 excl. Mwst. hervor. Der 

Gemeinderat beschließt einstimmig die Arbeiten an die Firma Galabau Mössinger zu 

vergeben. 
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TOP 7) Allfälliges 

 

Bgm. Dreier berichtet von den möglichen Kosten eines Leitungskatasters für Wasser, Kanal 

und LWL, weiters berichtet er von der Sanierung der Kapelle Gaicht. 

 

Auf Grund der Dringlichkeit für Weirather Martin berichtet Bgm. Dreier berichtet vom 

vorliegenden Vorabzug des geologischen Gutachtens des Grundstücks von Martin Weirather 

im Bereich Schäfflershof. 

 

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 21.35 Uhr 

 

Der Bürgermeister: 

 
angeschlagen am 16.04.2015 

abgenommen am  
 


